

## 南四湖上级湖超出汛限水位0.04米 二级坝二闸首次开闸调洪

本报济宁7月10日讯(记者 李蕊 通讯员 陈国浩) 9日晚的一场大雨过后,南四湖上下级水位明显上涨,其中上级湖水位首次突破34.20的汛限水位。10日,记者从济宁市水文局获悉,10日中午,南四湖二级坝二闸开闸调洪,这是今年入汛以来首次开闸调洪。

“仅一天时间,上级湖的水位就增长了0.18米,这与9日晚间的集中降雨密不可分。”在采访中,济宁市水文局水情科负责人告诉记者,9日下午的一场

大雨,济宁市平均降雨达29.8毫米。其中城区降雨量为24毫米,降雨量最大的县市区为泗水,降雨量为72毫米。降雨量最小的为金乡,仅为10毫米。最大降雨点出现在邹城市的西苇水库,为106.5毫米。该负责人表示,近期降雨比较集中,入汛以来,济宁市的降水已达174.6毫米,较历年同期偏多14.57%。

据介绍,从4日开始,济宁市出现连续降雨,多日的持续降雨,使5.62亿立方米雨水相继汇入南四湖。截至到10日

6时许,南四湖上级湖水位达到34.24米,超出汛限水位0.04米,蓄水量达到9.48亿立方米,为入汛以来首次超过汛限水位。下级湖水位为31.52米,蓄水量为3.13亿立方米,目前仍在汛限水位以下。

据悉,为保障南四湖周边群众的人身财产安全,10日中午12时36分,南四湖二级坝二闸首次开闸调洪,这是今年入汛以来首次开闸调洪。目前,流量为每秒819立方米。

最近几天,省内外雨下的都不小

# 大雨给交通出行添乱

文/图 本报记者 李蕊

连续降雨,济宁市的交通出行受到不同程度的影响。火车站部分列车出现不同程度的晚点;汽车站个别方向客车缺班;民航多个航班频繁出现延误。



## 铁路:10日有5趟列车晚点

“旅客朋友们请注意,由青岛方向开来的5027次列车大约晚点2小时9分钟……。”10日下午16时30分许,记者刚走进济宁火车站候车大厅,就听到站内广播中传来了列车晚点的通告。

该站一位工作人员介绍,从8日开始,因河南省连降暴雨,对部分路段铁路设施造成损坏。在铁路抢修期间,部分经过的京九线列车出现了不同程度的晚点情况。

记者了解到,济宁站当日共开行32趟列车,截至下午17时30分前,因降雨晚点的列车就有5趟。其中,晚点最严重的为南昌至青岛的K342次列车,当日整整晚了4小时24分。其它2150次、1162次、5027次、5019次等列车晚点时间分别在32分至2小时9分不等。

据介绍,列车晚点情况已持续了三天,平均每天都有10趟左右的列车

晚点,晚点时间最长的为9个多小时。“我们刚得到消息,经过紧张的抢修,目前京九线河南段的铁路维修已基本完工。”该车站一位负责人告诉记者,从11日开始,被列车晚点问题困扰多日的火车站,各趟进站列车将逐渐恢复正常。济宁站针对列车晚点问题,增设退票、改签窗口,并根据旅客情况推荐其他车次,尽可能的缩短旅客候车时间。



列车晚点,乘客耐心等待。李蕊 摄



## 民航:广州等航班频延误

10日记者从济宁曲阜机场了解到,自进入7月份以来,上海、广州、北京、昆明等多趟进、出港航班出现了不同程度的延误。

“这几天,虽然济宁连降多场大雨,但总体来说,对航班的正常起飞和降落并没带来太大影响,航班延误主

要是对方机场天气状况不佳引起的。”济宁曲阜机场生产调度中心工作人员介绍,由于目前机场开通的大多是省会城市,对方机场航班较多,一旦出现雷雨等恶劣天气,就很容易出现进港航班延误,这样就势必造成出港时间也得顺延往后推迟。

据悉,因天气原因,从8日开始,昆明、广州、成都等多趟航班先后出现延误,航班延误时间均在30分钟至1小时之间。针对近期易出现雷雨天气的特点,目前济宁曲阜机场做好了各项应急准备工作。一旦出现航班延误情况,将立即安排专人候机旅客做好各项服务。



## 公路:临沂方向长途车缺班

“这几天的暴雨,让原本应于10日出现的暑运学生返乡高峰推迟了,在客流减少至少两成的同时,个别线路也出现了缺班现象。”济宁汽车总站客运科长恒涛告诉记者,最近的集中降雨天气,影响了车站的正常运营。

记者了解到,随着本地各大院校

的陆续放假,10日当天,济宁地区各公路客运站也将迎来暑运期间首轮客流高峰。但受近两日集中降雨的影响,当日车站客流量并不大,只有13000余人次。不少学生都表示,在查看天气预报后,打算于11日预报无雨的晴好天气出行。

大雨不仅阻碍了学生返乡的步伐,也造成个别线路班车缺班。“这两天临沂方向的雨下得特别大,几乎每天都有车辆因过不去路上较深的积水被淹而送修。”恒科长表示,当日该站至临沂的一部车就因送修而缺班。

## 显像管电视“风湿病”高发

济宁城区家电维修挺忙活,电视维修量增五成

本报济宁7月10日讯(记者 马辉) 近日的连续降雨,很多居民家中的电视故障率随着升高。10日,记者走访济宁城区的一些家电维修了解到,显像管电视的“风湿病”高发,遭雷击所致的故障率也增多,电视维修量约提高了五成左右。

9日早上,一品牌电视售后店的工作人员小王来到市中区喻屯街道。这里一个村4户村民家的电视遭受雷击出现故障,小王为此上门进行维修。“雷电通过电线击中电视,导致这些电视的主板受损。”小王说。

除了电视遭雷击之外,很多显像管电视因连续降雨导致的“风湿病”也到了高发期。在九龙家电商场的售后维修处,送修的电视占满了整个维修间,其中,不少都是因受潮导致的故障。

“由于降雨频繁,这段时间,电视的维修量比平时增加了五成左右。”

该家电维修处维修经理王坤告诉记者,平时的日均维修量在四五十台左右。而最近几天,每天的维修量都在七八十台左右,连维修人员都显得有的紧张。

海尔济宁公司售后总经理程传峰告诉记者,最近一段时间,电视的故障率要高一些。相比而言,受潮的电视多为显像管电视,一般在潮湿天气下,里面的零部件就容易受潮,造成电视现象模糊、不出声等问题。“在这种情况下,最好每天都能保证电视工作上几个小时,通过电视的元件发热,来避免电视本身受潮。”程传峰说。

此外,王坤建议,雷雨天气时,雷电可能会通过电网、有线电视信号线、室外天线、网线等渠道击中电视或电脑。所以,遇到雷雨天气,市民不要忘记拔掉电源线和有线插销,预防家中电器受损。



工作人员正在维修电视。本报记者 张晓科 摄

## 在修道路工期顺延

10日,降雨过后,济宁城区建筑工地的工人们纷纷上岗,忙起了贴瓷砖等室外活儿。记者了解到,受连阴雨天的影响,原本铺设沥青的计划也不得不顺延,如果不是这场雨,建设路北段已经通车了。

记者沿327国道走访时发现,道路两侧林立的高楼大厦多已封顶,这些大厦已进入大厦立面的装修阶段。“这些室外活儿,主要受天气的影响,天气好的时候,施工进度就很快。”在327国道旁边一在建楼盘工作的工人告诉记者。

此外,记者从城区多条在建道路指挥部了解到,因为连日的阴雨天,道路施工进度受阻,只能等雨后再开工。承担建设路维修工程的施工人员介绍,由于受连阴雨天的影响,本来打算铺设沥青的计划不得不顺延。如果不是这场雨,建设路北段已经通车了。

本报记者 刘守善